
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 31 Μάϊου 2024 

 

 

 

Συγχαρητήρια επιστολή Ε.Β.Ε.Π. στον Ολυμπιακό για τον ευρωπαϊκό θρίαμβο – «Και το όνειρο 

γίνεται πραγματικότητα… Ο Ολυμπιακός στέφεται κυπελλούχος Ευρώπης και γιορτάζει ο Πειραιάς 

και όλη η χώρα!» 

Ξέφρενοι πανηγυρισμοί επικράτησαν σε όλα τα μήκη και πλάτη της χώρας για τη 

μεγαλειώδη επιτυχία του Ολυμπιακού, που πλέον μπορεί να κάνει σχέδια για το 

μέλλον με μεγαλύτερη αισιοδοξία. Ο Ολυμπιακός έγινε η 100ή ομάδα που 

κατέκτησε ευρωπαϊκό τρόπαιο από το 1959 που υπάρχουν ευρωπαϊκές 

διοργανώσεις και η 1η ελληνική. Είναι πλέον ο μοναδικός… Περισσότερα…   

 

Ημέρες Θάλασσας 2024: «Επαγγελματικές προοπτικές των νέων στον χώρο της Ναυτιλίας. 

Ακτοπλοΐα, Κρουαζιέρα και Πειραιάς»  

Ευοίωνες είναι οι επαγγελματικές προοπτικές σταδιοδρομίας των νέων στον χώρο 

της ναυτιλίας, σύμφωνα με τα συμπεράσματα της ειδικής ημερίδας που 

πραγματοποιήθηκε στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, στο 

πλαίσιο του εορτασμού των Ημερών Θάλασσας, που είχε θέμα της επαγγελματικές 

προοπτικές των νέων στον χώρο της… Περισσότερα… Ομιλία Προέδρου… 

 

Επιχειρηματική αποστολή της Pudong στο Ε.Β.Ε.Π. – 3 αιτήματα και 3 προτάσεις συνεργασίας 

Επιχειρηματική αποστολή από την ταχέως αναπτυσσόμενη περιοχή Pudong της 

Shanghai υποδέχθηκε στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς ο 

πρόεδρος Βασίλης Κορκίδης πλαισιωμένος από τον πρόεδρο του Συνδέσμου 

Εμπορικών Αντιπροσώπων Πειραιώς Σπύρο Ξάνθη και μέλη της διοίκησης του 

Επιμελητηρίου. Καλωσορίζοντας την αποστολή στο Επιμελητήριο… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ. 

 

Ν. Παπαθανάσης: Στη διάθεση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων τα 2,2 δισ. ευρώ του νέου Ταμείου 

Επιχειρηματικότητας 

Την έναρξη λειτουργίας του νέου Ταμείου Επιχειρηματικότητας, ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ, 

ανακοίνωσε ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 

Νίκος Παπαθανάσης. Προηγήθηκε η υπογραφή των 12 Επιχειρησιακών 

Συμφωνιών ανάμεσα στην Ε.Α.Τ. και τις συνεργαζόμενες εμπορικές τράπεζες. Στο 

πλαίσιο του ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ, προϋπολογισμού 500 εκατ. ευρώ… Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/00_F764623505.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F-332846122.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0102_F-1135502972.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F-559608258.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F1734850626.pdf


 

Με ταχύτατους ρυθμούς η επιστροφή φόρου και ΦΠΑ 

Με ταχύτατους ρυθμούς, αλλά ταυτόχρονα μέσα από την πραγματοποίηση 

εξονυχιστικών ελέγχων από τους φοροελεγκτικούς μηχανισμούς, 

πραγματοποιούνται από εφέτος οι επιστροφές φόρου μετά την εκκαθάριση των 

φορολογικών δηλώσεων καθώς επίσης και οι επιστροφές ΦΠΑ. Το σύστημα είναι 

ιδιαίτερα απλουστευμένο και δεν απαιτεί σημαντικό χρόνο… Περισσότερα… 

 

“Παγώνουν" για ένα χρόνο τα επιτόκια για τις ρυθμισμένες δόσεις στην ΑΑΔΕ - Ενεργοποιείται το 

Eispaxis - Δέκα αλλαγές στο TAXIS έπειτα από 27 χρόνια 

Το "πάγωμα" για ένα χρόνο των επιτοκίων για τις πάγιες ρυθμίσεις ληξιπρόθεσμων 

οφειλών φυσικών και νομικών προσώπων προς τη φορολογική διοίκηση, 

προβλέπεται με διάταξη στο πλαίσιο τροπολογίας που κατατέθηκε στο νομοσχέδιο 

του Υπουργείου Ανάπτυξης με τίτλο "Διατάξεις για την ενίσχυση της προστασίας 

του καταναλωτή, της ανάπτυξης και της… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

 

Κ. Σκρέκας: Δεν χωρίζουμε τις επιχειρήσεις σε μεγάλες και μικρές - Τους επόμενους μήνες θα 

έχουμε ακόμα ταχύτερη αποκλιμάκωση των τιμών - Τέλος η μείωση τιμών στα σούπερ μάρκετ 

"Θέλουμε μία ισχυρή Ευρώπη, ισχυρότερη Ελλάδα και μία Ευρώπη πιο κοντά 

στους ευρωπαίους πολίτες" σημείωσε ο υπουργός Ανάπτυξης Κώστας Σκρέκας 

από το βήμα του 2ου Ευρωπαϊκού Συνεδρίου για τη Μικρομεσαία 

επιχειρηματικότητα που διοργανώθηκε στην Αθήνα, με κεντρικό ομιλητή τον 

πρώην Πρόεδρο της Γαλλίας, Φρανσουά Ολάντ… Περισσότερα… 

 

Βουλή: Υπερψηφίστηκε το νομοσχέδιο για την αντιμετώπιση της ακρίβειας 

Ψηφίστηκε κατά πλειοψηφία από την Ολομέλεια της Βουλής, το νομοσχέδιο του 

υπουργείου Ανάπτυξης για «την ενίσχυση της προστασίας το καταναλωτή και της 

εύρυθμης λειτουργίας της αγοράς και την ενίσχυση των επιχειρήσεων που 

πλήττονται από φυσικές καταστροφές. Υπέρ της αρχής του τάχθηκαν οι βουλευτές 

της ΝΔ, ενώ όλα τα κόμματα της Αντιπολίτευσης… Περισσότερα… 

 

Νέο πρόγραμμα ΕΣΠΑ με επιδότηση έως και 70%  

Από την Πέμπτη, 6 Ιουνίου στις 12μμ μπορούν οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις να 

υποβάλουν αίτηση για να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα του ΕΣΠΑ: «Ερευνώ – 

Καινοτομώ 2021-2027». Υπενθυμίζεται πως το πρόγραμμα αυτό έχει 

προϋπολογισμό ύψους 300 εκατ. ευρώ και αυτό το υπέγραψε στις 17 Μαΐου 2024 

ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Θ. Σκυλακάκης: «Κλειδί» οι συνεργασίες στην Αν. Μεσόγειο για την ενεργειακή μετάβαση 

Στον καθοριστικό ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν οι συνεργασίες στην 

Ανατολική Μεσόγειο για την επίτευξη του στόχου της ενεργειακής μετάβασης 

αναφέρθηκε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης, 

μιλώντας στο East Mediterranean Gas Forum (EMGF), που πραγματοποιήθηκε στη 

χώρα μας (27-28/5), καθώς η Ελλάδα… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F115283928.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F803121643.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F-2024331475.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F-291906535.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F2066358500.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F2087705366.pdf


Τιμολόγιο «ΓΑΙΑ»: Μέχρι τις 26 Ιουνίου η υποβολή των αιτήσεων από τους κατόχους συνδέσεων 

αγροτικού ρεύματος 

Μέχρι και την 26η Ιουνίου 2024 μπορούν οι κάτοχοι συνδέσεων αγροτικού 

ρεύματος να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους στον συνεργαζόμενο πάροχο για το 

τιμολόγιο «ΓΑΙΑ», με το οποίο αποκτούν πρόσβαση σε χαμηλές τιμές ηλεκτρικής 

ενέργειας, μακροπρόθεσμα, για χρονικό διάστημα 10 ετών (2+8). Αυτό 

ανακοίνωσε το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας… Περισσότερα… 

 

ΔΕΔΔΗΕ: Μηνιαία καταμέτρηση της κατανάλωσης ρεύματος στο σύνολο των καταναλωτών έως το 

τέλος Ιουλίου  

Μηνιαία καταμέτρηση της κατανάλωσης ρεύματος για το 53% των παροχών 

πραγματοποιεί ο ΔΕΔΔΗΕ, σε χρονικό διάστημα τεσσάρων μηνών από την έναρξη 

του προγράμματος, όπως ανακοίνωσε ο Διαχειριστής. Αυτές οι παροχές 

αντιστοιχούν στο 73% της κατανάλωσης ενέργειας, ενώ εκτιμάται ότι στα τέλη 

Ιουνίου η μηνιαία καταμέτρηση… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ 

 

Π. Τσακλόγλου: Οι νέες γενιές θα πάρουν υψηλότερες συντάξεις, λόγω του ΤΕΚΑ 

Για την Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ), όπου εξειδικεύονται οι προϋποθέσεις 

υπαγωγής για την καταβολή σύνταξης σε ασφαλισμένους του e-ΕΦΚΑ με οφειλές 

μέχρι 30.000 ευρώ ή 10.000 ευρώ για οφειλές προς τον πρώην Οργανισμό 

Γεωργικών Ασφαλίσεων (π. ΟΓΑ), μίλησε ο υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης, Πάνος Τσακλόγλου, σε… Περισσότερα… 

 

Β. Σπανάκης: «55.000 νέες θέσεις εργασίας στον κατασκευαστικό κλάδο» 

 Η προοπτική ισχυρής ανάπτυξης της εγχώριας κατασκευαστικής δραστηριότητας 

τα αμέσως επόμενα χρόνια αναμένεται να οδηγήσει στη δημιουργία περίπου 

55.000 νέων θέσεων εργασίας στον κατασκευαστικό κλάδο τόνισε ο Υφυπουργός 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Βασίλης Σπανάκης μιλώντας σε πάνελ, με 

θέμα: «Αγορά εργασίας… Περισσότερα… 

 

Άνοιξε ο δρόμος για σύνταξη σε όσους οφείλουν έως 30.000 ευρώ στον e-ΕΦΚΑ 

Δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως της Κοινής Υπουργικής 

Απόφασης: "Συνταξιοδότηση με οφειλές έως 30.000 ευρώ από τον e-ΕΦΚΑ - 

Διαδικασίες διασταύρωσης, έλεγχοι, προϋποθέσεις και τεχνικές λεπτομέρειες για 

την εφαρμογή του άρθρου 115 του ν. 5078/2023". Με την Κοινή Υπουργική 

Απόφαση (ΚΥΑ), εξειδικεύονται οι προϋποθέσεις υπαγωγής… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΨΗ.ΔΙΑ. 

 

Δ. Παπαστεργίου: «Στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα παρέχοντας στήριξη και τα κατάλληλα 

ψηφιακά εργαλεία» 

Από το καλοκαίρι θα ξεκινήσει να «τρέχει» ο νέος κύκλος του προγράμματος 

«Ψηφιακά εργαλεία Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΜΜΕ)» ενίσχυση και των 

ατομικών επιχειρήσεων, οι οποίες έχουν ιδρυθεί από την 1η Ιανουαρίου του 2024. 

Το εν λόγω πρόγραμμα αποτελεί ένα από τα τρία προγράμματα της δράσης 

«Ψηφιακός Μετασχηματισμός Μικρομεσαίων… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-1263321573.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F1549623357.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F-1964014398.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F-1706617041.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F-944774716.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F2061938868.pdf


 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Α.Α.Τ. 

 

Πέντε νέες υπηρεσίες για την αγροτική επιχειρηματικότητα στο gov.gr 

Πέντε νέες υπηρεσίες που αφορούν την αγροτική επιχειρηματικότητα 

προστέθηκαν στο gov.gr, όπως ανακοίνωσαν τα υπουργεία Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Πιο συγκεκριμένα, οι 

υπηρεσίες που παρέχονται μέσω του gov.gr είναι: η δήλωση μηνιαίων 

αποθεμάτων ρυζιού, σιτηρών και ελαιούχων … Περισσότερα… 

 

Φραγμός στις «ελληνοποιήσεις» ΠΟΠ προϊόντων με νομοσχέδιο 

Στην αντιμετώπιση ζητημάτων που δυσκολεύουν την παρακολούθηση της 

εφαρμογής του εθνικού και του ενωσιακού πλαισίου, στα προϊόντα ΠΟΠ / ΠΓΕ / 

ΕΠΙΠ στοχεύει το σχέδιο νόμου του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων κατά των «ελληνοποιήσεων», το οποίο κατατέθηκε στη γ.γ. της 

κυβέρνησης. Μέσω αυτού αποσαφηνίζονται οι αρμοδιότητες… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Επιχειρηματικότητα, χρηματοδότηση και Ευρωεκλογές 

Η ενίσχυση της καινοτομίας και των επενδύσεων, ιδιωτικών και δημόσιων, είναι 

ζωτικής σημασίας για μια ισχυρή ευρωπαϊκή και βεβαίως ελληνική οικονομία. 

Ωστόσο, οι πολύ μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις που αποτελούν το 99,8% 

των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων, εξαρτώνται από τον… Περισσότερα… Πίνακας…  

 

Η κοινωνία και η οικονομία δεν αντέχουν «ανερμάτιστες» προτάσεις  

Ο διπλός στόχος όλων σαφώς είναι, αφενός οι θέσεις εργασίας να βελτιώνονται 

ποιοτικά και αφετέρου οι απολαβές των εργαζομένων να αυξάνονται. Για να 

πετύχουμε όμως τους δύο αυτούς μεγάλους στόχους πρέπει, πρώτον, να πέσουμε 

κάτω από το μέσο όρο της ΕΕ στον δείκτη ανεργίας και δεύτερον να αυξηθούν τα 

εισοδήματα όλων των πολιτών με τον κατώτατο μισθό στα 950… Περισσότερα… 

 

Ο επιχειρηματικός Πειραιάς θυμάται, τιμά και προσεύχεται 

Τιμούμε και φέτος την επέτειο της 29ης Μαΐου 1453, της αποφράδας ημέρας της 

Άλωσης. Διατηρούμε άσβεστη στη μνήμη μας την ιστορική απάντηση που έδωσε 

στους Τούρκους, ο Κωνσταντίνος Παλαιολόγος, ο τελευταίος αυτοκράτορας του 

Βυζαντίου όταν του ζητήθηκε να παραδώσει την Πόλη. Η εκδήλωση αυτή έχει 

σκοπό να μεταλαμπαδεύσει στις νεότερες γενιές των Ελλήνων… Περισσότερα… 

 

Ναυτιλία και Θαλάσσιος Τουρισμός υπό το πρίσμα της Βιωσιμότητας 

Ο θαλάσσιος τουρισμός αποτελεί ένα εκ των βασικών πυλώνων του τουρισμού 

της χώρας με πολλαπλασιαστική συμβολή στην οικονομία. Ο "θαλάσσιος 

τουρισμός" ως όρος περιλαμβάνει μια ποικιλία από τουριστικές δραστηριότητες 

που αναπτύσσονται στον θαλάσσιο χώρο και τις ακτές (από τον καταδυτικό και 

τον αλιευτικό τουρισμό, μέχρι την κρουαζιέρα και το yachting). Περισσότερα… 

 

 

 

 

 

 
 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F1172209022.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F-688648597.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1801_F-1389041583.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1802_F-1475521829.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1901_F-712594528.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F-45290589.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2101_F1410342657.pdf


ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

Ευκολότερη διαδικασία ίδρυσης και μείωση της γραφειοκρατίας έφερε το Γ.Ε.ΜΗ. για τις 

επιχειρήσεις - Έρευνα Ικανοποίησης Γ.Ε.ΜΗ. και ΥμΣ από χρήστες και χειριστές 

Τη συμβολή του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (Γ.Ε.ΜΗ.) στη βελτίωση της 

λειτουργίας των επιχειρήσεων, ιδιαίτερα στον περιορισμό της γραφειοκρατίας, 

αναδεικνύει, μεταξύ άλλων, η έρευνα αξιολόγησής του, που πραγματοποίησε το 

Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας υπό την αιγίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης και 

της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος. Η Έρευνα… 

 

Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής: Πέντε τμήματα αναγνωρίζονται ως Πολυτεχνικές Σχολές 

Πέντε τμήματα του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής έλαβαν αντιστοιχία με τμήματα 

Πολυτεχνικής Σχολής, σύμφωνα με την ομόφωνη απόφαση της αρμόδιας 

Επιτροπής. Συγκεκριμένα, είναι τα εξής τμήματα: Ναυπηγών Μηχανικών, 

Μηχανολόγων Μηχανικών, Μηχανικών Τοπογραφίας και Γεωπληροφορικής, 

Ηλεκτρολόγων και Ηλεκτρονικών Μηχανικών, Μηχανικών… Περισσότερα… 

 

Συγκροτήθηκε το νέο ΔΣ των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά  

Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο διοικητικό συμβούλιο των Ναυπηγείων 

Σκαραμαγκά, Μονοπρόσωπή ΑΕ, που θα διαχειρίζεται τις εγκαταστάσεις των 

πρώην Ελληνικών Ναυπηγείων ΑΕ. Πρόεδρος αναλαμβάνει ο κ. Γιώργος 

Προκοπίου πολιτικός μηχανικός και εφοπλιστής, και διευθύνων σύμβουλος ο 

πρώην υπουργός και βουλευτής κ. Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης… Περισσότερα… 

 

ΕΤΕ: «Βλέπει» υποχώρηση του πληθωρισμού στο 2% το β' εξάμηνο του 2024 

Μετά από τη σημαντική υποχώρηση των πληθωριστικών πιέσεων κατά το 9μηνο 

του 2023 − στο 1,6% το Σεπτέμβριο του 2023 και στο 2,4% κατά μ.ο. το 2ο και 

το 3ο τρίμηνο του 2023, με τη συνδρομή της κάμψης των διεθνών τιμών 

ενέργειας και άλλων πρώτων υλών από τα υψηλά του 2022, ο ελληνικός 

πληθωρισμός εμφανίζει αδράνεια. Σύμφωνα με έκθεση… Περισσότερα… 

 

Εταιρείες-μέλη του Δ.Σ. του Ε.Β.Ε.Π. δίνουν δυναμικό παρόν στα «Ποσειδώνια 2024»  

Δυναμικό παρόν στα Ποσειδώνια 2024 θα δώσουν οι εταιρείες-μέλη του 

Δ.Σ. του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, τη 

μεγαλύτερη ναυτιλιακή έκθεση σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, την οποία 

αναμένεται να επισκεφτούν περισσότερα από 60.000 χιλιάδες άτομα 

από τον κόσμο της Ναυτιλίας. Λίστα εταιρειών… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/2301_F-1275063983.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2401_F1944302078.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2501_F2035481027.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2601_F-1472520038.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2201_F-1011773404.pdf

